

Просьянников М. Ю., Галиев Н. А.
**КЛИНИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОМПЛЕКСНОЙ
ЭТАПНОЙ СТАНДАРТИЗИРОВАННОЙ ПРОГРАММЫ
ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ ДГПЖ**

Научный руководитель д-р мед. наук Катибов М. И.
ФГБУ «НИИ урологии» МЗ России, г. Москва

Актуальность. ДГПЖ- гендерное, социально значимое заболевание, так на его долю приходится более 40% от числа всех заболеваний мужчин старше 50 лет. Проанализировав эффективность диагностики и лечения ДГПЖ в Российской Федерации на примере одного из регионов – Воронежской области за 2009 год; выяснилось, что 40,9% больных с ДГПЖ находившихся на стационарном лечении доставлены по экстренным показаниям машинами скорой помощи, что указывает на недостатки профилактической работы и низкой выявляемости заболеваний. Для улучшения качества оказания медицинской помощи пациентам с ДГПЖ была разработана комплексная этапная стандартизированная программа оказания урологической помощи, стартовавшая в 2011 году в Воронежской области.

Цель: повышения качества оказания урологической помощи пациентам с ДГПЖ.

Материал и методы. Урологическая помощь была развёрнута на трёх этапах. На первом этапе реализовывалась задача своевременного выявления больных, на втором – обеспечивалось выполнение стандартных лечебных манипуляций, в том числе и оперативных пособий. Было развёрнуто 7 межрайонных урологических центров - второй этап оказания урологической помощи. На базе областной клинической больницы №1 организован региональный урологический центр – третий этап.

Результаты. В итогах программных мероприятий с 2009 по 2012 годы, увеличилась диспансерная группа пациентов с заболеваниями предстательной железы на 283,44%. С 2009 по 2012 годы сократилось количество пациентов с болезнями предстательной железы доставленных по экстренным показаниям машиной скорой помощи на 62,9%. Сократилась доля пациентов, находящихся на стационарном лечении по поводу ДГПЖ доставленных машиной скорой помощи по экстренным показаниям на 26,82%. Указанные факты свидетельствуют о улучшении качества профилактических мер, направленных на своевременную диагностику ДГПЖ.

Выводы: комплексная этапная стандартизированная программа «Урология» эффективна в улучшении качества оказания урологической помощи пациентам с ДГПЖ.